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Ata da 123ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Augusto Castro, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria 

del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (36). Havendo número regimental o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o 

seguinte expediente: ofícios dos Deputados Adolfo Menezes, José Raimundo e Carlos 

Brasileiro, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Carlos Geilson comentou sobre o falecimento do Sr. Oscar Niemayer, o mestre da 

arquitetura e que merece grande homenagem. Relatou que hoje pela manhã, participou do 

programa do apresentador Raimundo Varela, na TV Record, para debater sobre o projeto 

encaminhado pelo Governador Jaques Wagner, propondo o aumento de impostos e a criação 

de novas taxas. Ponderou que todas as vezes que falta dinheiro nos cofres públicos, o 

Governo aumenta os impostos e cria novas taxas, à custa do sacrifício do povo, e informou 

que a Base de Oposição apresentou emendas, posto que os aumentos são exorbitantes. 

Criticou a aprovação do regime de urgência para apreciação dessa matéria, tirando dos 

deputados a oportunidade de debater o projeto, e encerrou repudiando esse ato do 

Governador Wagner. A Deputada Luiza Maia solicitou inserir nos Anais da Casa a matéria 

com o Deputado Zé Neto, veiculada no jornal A Tarde, acerca do aumento de impostos e 

criação de novas taxas. Convidou a todos para participarem de duas audiências públicas na 

Câmara de Vereadores de Camaçari: hoje às 15:00 horas, com o propósito de discutir o 

tratamento do lixo tóxico de São Paulo, e outra no próximo dia 12, para solicitar da Justiça 

celeridade no processo criminal envolvendo a Banda New Hit. Voltou a cobrar a votação de 

projetos de autoria de deputados, e finalizou saudando a campanha nacional “Dia da luta dos 

homens pelo fim da violência contra a mulher”, conhecida como “Laço branco”. O Deputado 
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Pedro Tavares tratou sobre a violência que assola todo o Estado da Bahia, relatando alguns 

fatos ocorridos no interior e na capital, e cobrou mais ações por parte do Governo do Estado 

no sentido de garantir mais segurança para a população. Defendeu a integridade do território 

Oeste da Bahia, terras envolvidas em uma disputa com Goiás e Tocantins, e apelou ao 

Governador Wagner que atue de forma ativa em defesa de uma das terras mais ricas do 

Estado, na reunião que vai ocorrer, no próximo dia 13, no Supremo Tribunal Federal. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou o Governador Jaques Wagner pela sua 

presteza e assiduidade na defesa do Estado, no que tange à demissão de 4 mil funcionários 

da empresa Vulcabras Azaleia. Elogiou a gestão do Governador do Estado nas áreas de 

saúde e segurança pública, e ponderou que o problema da criminalidade e da violência não 

se restringe à Bahia, mas atinge todo o país. Encerrou condenando as relações homoafetivas. 

O Deputado Zé Raimundo saudou o Município de Mortugaba, que completou 51 anos de 

emancipação política, no dia 30 deste mês, e manifestou pesar pelo falecimento do Sr. Oscar 

Niemayer, profissional que revolucionou a arquitetura brasileira. Comentou sobre a crise na 

empresa Vulcabras Azaleia, e teceu algumas considerações acerca do modelo adotado pelo 

Estado, no passado, na concessão de incentivos fiscais para instalação de novas empresas. 

Concluiu apoiando o projeto do Executivo que propõe o aumento de impostos e a criação de 

novas taxas. O Sr. Presidente registrou a presença do cantor e compositor Gerônimo. O 

Deputado Adolfo Viana comentou sobre a reunião ocorrida na semana passada, na Comissão 

de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com o seguinte objetivo: discutir o tratamento do lixo 

tóxico enviado pela empresa Rhodia, de São Paulo, para ser tratado na empresa Cetrel, 

sediada em Camaçari, e tratar sobre a licença da empresa Milenium Orgânico Chenical do 

Brasil S/A. Comentou sobre os problemas relacionados a área de segurança pública, 

apresentando várias matérias que comprovam o aumento da criminalidade e da violência em 

todo o Estado da Bahia, o que contribui para depreciar a imagem do Estado no cenário 

nacional, e finalizou informando que existem projetos de autoria dos deputados destinados a 

contribuir com a questão da segurança pública. O Deputado Álvaro Gomes solicitou inserir 

nos Anais da Casa, matéria publicada no Portal Vermelho, com o título “Dilma – o Brasil 

perdeu um dos seus gênios”, acerca do falecimento do arquiteto Oscar Niemayer, e procedeu 

à leitura da matéria. Registrou que, acontece hoje, a comemoração do 5º aniversário da 

“Agenda Bahia do Trabalho Decente”, um grande avanço do Governo Wagner, através da 

Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda, e aproveitando o momento, relatou algumas 

arbitrariedades cometidas pelos patrões. O Deputado José de Arimatéia registrou que hoje se 

celebra o “Dia da luta dos homens pelo fim da violência contra a mulher”, criado com o 

propósito de sensibilizar e mobilizar os homens no engajamento da luta pelo fim de tanta 
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violência, ao tempo em que relatou os índices desse grave problema que acomete todas as 

regiões do país. Informou que no dia 04 de dezembro, foi publicada a ordem de licitação para 

a ampliação do Hospital Geral do Estado (HGE) e do Hospital Pedro Tavares (HPT), 

instituições que prestam grandes serviços para a população. Finalizou relatando que a 

Câmara de Vereadores de Salvador aderiu a campanha “Assine mais Saúde”. Em questão de 

ordem o Deputado Zé Raimundo convidou a todos para participarem dos festejos natalinos 

em Vitória da Conquista, com início a partir de 15 de dezembro. Constatada a falta de 

quorum, após verificação solicitada em questão de ordem, pelos Deputados Pedro Tavares e 

Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângelo Coronel, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Kelly Magalhães, 

Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Mário Negromonte 

Júnior, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Sandro 

Régis, Targino Machado e Yulo Oiticica (27).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


